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patentli olarak beyin pillerini 
Amerika Birleşik Devletlerin-
den sonra gerçekleştiren tek 
ülke olduğumuzu ifade etti. 
	 Beyin pilinin, hastalık ya 
da kaza sonrasında fonksiyonu-
nun bir kısmını yitirmiş sinirle-
rin yapay unsurlarla uyarılarak 
aktif hale getirilmesi işlemi ol-
duğunu belirten Tulgar, “Be-
yin Pili, ilaçlara rağmen tedavi 
edilemeyen sara hastalarında 
beyin pili çözüm olarak has-
ta da kullanıyor. Son iki yıldır                       
Alzheimer hastalarının tedavi-
sinde kullanılmaya başlandı. 
Bunun dışında parkinson gibi 
hareket özürlülerinin tedavi-
sinde beyin pilleri kullanılıyor. 
Yine solunum yetmezliği olan 
hastalarda da kullanılmaktadır” 
şeklinde konuştu. 
	 “Türkiye beyin pilleri 
alanında dünyanın zirvesin-

	 Gaziantep Üniversitesi 
Şahinbey Araştırma ve Uygula-
ma Hastanesi Oditoryumu’nda, 
Prof. Dr. Metin TULGAR ta-
rafından, “Nöroimplantlar ve 
Tıpta Uygulamaları” konulu 
konferans verildi.
	 Son yıllarda beyin pili 
konusunda Türkiye’nin iddia-
lı bilimsel çalışmalarla beyin 
pilleriyle tedavi alanında ge-
lişmeler kaydettiğini söyleyen 
Tulgar, günümüzde dünyada 

de bulunuyor” diyen Tulgar, 
“İstanbul’da sorumlusu oldu-
ğum nöro teknoloji merkezin-
de bu alanda sürekli olarak ça-
lışmalarıma devam ederek, 30 
yıldır bu bilimsel çalışmaları 
sürdürmekteyim. Türkiye bu 
konuda öncülük ediyor. Gazi-
antep Üniversitesi içerisinde 
nöro teknoloji ünitesi kurmak 
istiyoruz. Beyin pillerinin uy-
gulamalarına geniş bir hastalık 
yelpazesi içerisinde uygulama 
amacını taşıyoruz” ifadesinde 
bulundu.
	 Tulgar, “Epilepstop, re-
sektif beyin cerrahisi için uy-
gun olmayan veya bu ameliyatı 
yaptırtmak istemeyen dirençli 
epilepsy hastalarında epileptik 
krizleri yok ediyor veya tek-
rarlanma sıklığını ve şiddetini 
azaltıyor. Deprestop ise, limbik 
sistem üzerinde kanıtlanmış 

pozitif etkisiyle beyinde kan-
lanmayı arttırarak, mutluluk-
la alakalı serotenin seviyesini 
yükselterek, baş ağrılarını ve 
iç sıkıntılarını gidererek, uyku-
suzluğu son verip kaliteli uyku 
sağlayarak kronik depresyon 
hastalarında yaşam kalitesini 
belirgin bir şekilde hissettir-
mektedir” diye konuştu. 
	 Gaziantep Üniversite-
si Rektörü Prof. Dr. M. Yavuz 
Coşkun’u makamında ziyaret 
eden Prof. Dr. Metin Tulgar, 
plaket takdim ederek, “Uzun 
yıllar öğretim üyesi olarak 
görev yaptığım Gaziantep 
Üniversitesi’nde bulunmaktan 
son derece memnunum” dedi. 
Üniversitemiz Rektörü Prof. 
Dr. M. Yavuz Coşkun tarafın-
dan, Prof. Dr. Metin Tulgar’a 
hediye takdim etti.

“Nöroimplantlar ve Tıpta Uygulamaları”
Konulu Konferans Gerçekleştirildi
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Prof. Dr. Metin TULGAR
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şünce ve bilgi aktarımı oldu-
ğunu ifade eden Dilci, “Yapı-
lan araştırmalarda kelimelerin 
yüzde 10’unun, ses tonunun 
yüzde 30’unun,  beden dilinin 
ise yüzde 60’ının etkili olduğu 
sonucu çıkmıştır. Bu neden-
le beden dili iletişimde çok 
önemli bir role sahiptir” şek-
linde konuştu.
	 “Yönetim karar vermey-
le başlar” diye konuşan Dilci, 
“Bir şahsın etkin bir yönetici 
olup olmamasında, diğer be-
cerilerinden çok haberleşme 
yani iletişim konusundaki ba-
şarısıdır. İletişim becerisi, bir 
insanın diğer becerilerin etki-
lediği gibi yönetim fonksiyon-
larını yerine getirmede ben-
zersiz bir araçtır. Yöneticilerin 
yüzde 80 – 90 ‘ı zamanlarını 
iletişim halinde geçirirler. Yö-
neticilerin yüzde 10’undan azı 
etkin formal bir şekilde eğitim 
görmüşlerdir” ifadesinde bu-
lundu.
	 Liderlerin genellikle 
sözsüz iletişimi kullandığını 
vurgulayan Dilsiz, insanların 

	 Gaziantep Üniversitesi 
Şahinbey Araştırma ve Uy-
gulama Hastanesi tarafından, 
Şahinbey Araştırma ve Uygu-
lama Hastanesi Oditoryumun-
da, “Yönetsel İletişim” konulu 
konferans düzenlendi.
	 Cumhuriyet Üniversite-
si Eğitim Fakültesi Öğretim 
Üyesi Yrd. Doç. Dr. Tuncay 
Dilci’nin, konuşmacı olarak 
katıldığı konferansa; Üniver-
sitemiz Başhekimi Prof. Dr. 
Levent Elbeyli, başhekim yar-
dımcıları, hastane müdürleri, 
hastane müdür yardımcıları ve 
çok sayıda yönetici katıldı.
	 İletişimin duygu, dü-

Üniversitemizde “Yönetsel İletişim” 
        Konulu Konferans Düzenlendi

Habbal Prof. Dr. Fahrettin 
Göğüş’ü ziyaret etti.
	 Üniversitemiz hastane-
sini gezen Sağlık Bakanı Yar-
dımcısı Dr. Üsama Summak, 
“Hastanenizin Avrupa hasta-
nelerinin seviyesinde olduğu-
nu gördük. Bu bizi çok sevin-
dirdi” şeklinde konuştu.
Üniversitemiz Rektör Veki-
li Prof. Dr. Fahrettin Göğüş, 
“Türkiye – Suriye ilişkileri-
nin geliştirilmesi konusunda 
çok yoğun çaba gösteriyoruz. 

	 Tıbbi ve Teknik Alış-
veriş İşbirliği çerçevesinde, 
Suriye’den gelen heyet Üni-
versitemiz Rektör Vekili Prof. 
Dr. Fahrettin Göğüş’ü rektör-
lük makamında ziyaret etti.
	 Sağlık Bakanı Yardımcı-
sı Dr. Üsama Summak, Halep 
İl Sağlık Müdürü Dr Ahmet 
Ammar Talas, Şam Hasta-
nesi Müdürü Dr. Ahmet El 
Ucce, Şam Kızıl Ay Hastane-
si Müdürü Dr. Salim Antebi, 
Koordinatör Dr. Abdürrahim               

Aynı çabanın karşı taraftan da 
olduğunu hissediyoruz, bu da 
bize çok memnuniyet veriyor. 
Karşılıklı açılan irtibat ofisi-
nin bu konuda önemli rol oy-
nayacağını düşünüyoruz. Bu 
ofislere rol vermek, yönlen-
dirmek de bizlerin sorumlu-
luğumuzda. Rektör hocamız 
burada olmayı planlıyordu 
ama olağanüstü bir programı 
nedeniyle ayrılmak durumun-
da kaldılar. Kendileri de size 
selam ve saygılarını ilettiler” 

diye konuştu.
	 Gaziantep Üniversitesi 
Şahinbey Araştırma ve Uy-
gulama Hastanesi Halep Bil-
gilendirme ve Yönlendirme 
Ofisi projesi kapsamında Su-
riye Sağlık Bakan Yardımcısı 
Dr. Üsama Summak ve heye-
tin hastanemizi incelediğini 
belirten Proje Koordinatörü 
İlyas Göğebakan, son aylarda 
vizenin kalkmasıyla beraber 
hasta sirkülâsyonunda artış 
olduğunu ifade etti.

Suriye’den Gelen Heyet Üniversitemiz Rektör Vekili Prof. 
Dr. Fahrettin Göğüş’ü Rektörlük Makamında Ziyaret Etti

kaynaklandığını kaydetti. 
“Yöneticilerin her şeyden 
önce yönetim rolünü tanım-
laması gerekir” diye konuşan 
Dilci, “Kurumsallığın iyi bir 
şekilde olması etkili iletişime 
bağlıdır. Bu konuda yapılan 
istatistikler bize şunu göste-
riyor. Bir kurumda eğer ve-
rimsizlik varsa, bunun büyük 
çoğunluğu etkin iletişimin 
olmamasından kaynaklan-
maktadır. Yönetimde birlik-
telik sağlayarak, çalışanların 
işleyişine yönelik verimliliği 
artırmalıyız. Biz duygusunun 
hâkimiyetiyle birlikte gerçek-
leşecek potansiyeli harekete 
geçirmemiz gerekir” ifadesin-
de bulundu.

Yrd. Doç. Dr. 

Tuncay DİLİCİ

yüzlerini, vücutlarını kullana-
rak birbirlerine mesaj iletme-
lerinin sözsüz iletişim oldu-
ğunu belirtti. 
	 Dilci, “Bedenin duruş 
ve hareketleri ile yapılan ko-
nuşma ve yazı olmaksızın in-
sanların birbirlerine bir takım 
mesajlar iletmesi sözsüz ile-
tişimin alanına girer. Bazen 
karşı tarafa, sözsüz iletişim 
yolu ile verdiğiniz bir mesa-
jın kelime olarak karşılığını 
bulmazsınız. İşte böyle du-
rumlarda sözsüz iletişim çok 
güçlü olur” diye konuştu.
	 Başarının büyük çoğun-
luğunun iyi bir iletişimle elde 
edileceğini söyleyen Dilci, iş 
hayatındaki hataların yüzde 
70’inin kusurlu iletişimden 
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	 Türkiye Cumhuriyeti 
Başbakanlık Devlet Planlama 
Teşkilatı tarafından SODES 
kapsamında “Okuma Alışkan-
lığının Kazandırılması” proje-
si çerçevesinde; Üniversitemiz 
Ömer Asım Aksoy Konferans 
Salonu’nda,       Yazar Nazmi 
Şimşek tarafından “Öğrenme-
yi Öğrenmede Alternatif Yak-
laşımlar”, Yazar Yılmaz Er-
doğan tarafından ise “İnternet 
Bağımlılığı ve Şiddet” konulu 
konferans gerçekleştirildi.
	 Bilgisayarın insanlar-
da bağımlılık yaptığını ifade 
eden Yazar Yılmaz Erdoğan, 
insan sağlığını olumsuz yön-
de etkilediği belirtti. Birtakım 
filtre programlarla bilgisayarı 
sınırlamamız gerektiğini vur-
gulayan Erdoğan, “Bilgisayar 
sektörü gerçekten akıl almaz 
bir şekilde bütün dünyayı ka-
sıp kavuruyor” dedi. 
	 Erdoğan, “Dil önemli-
dir. Dile argo, küfür v.b keli-
meler katarsanız dile katleder-
siniz. Dili önemsiyor, bunun 

içinde eserlerimde buna dik-
kat ediyorum. Bazen gittiğim 
okullarda öğrencilere soruyo-
rum kaçınızın evinde bilgisa-
yar var diye. İnanın 10 öğren-
ciden rahat 10’unun evinde 
bilgisayar var. Belki sorsanız 
cebinde ekmek almaya parası 
yoktur ama yine de bilgisayarı 
kullanmaktan vazgeçemiyor” 
şeklinde konuştu. 
	 “Her insan dünyaya zeki 
olarak doğar” şeklinde konu-
şan Yazar Nazmi Şimşek, “Biz 
insanları dışarıya karşı dav-
ranışlara göre zeki veya zeki 
değil diye nitelendiririz. Kişi 
içinde doğduğu ortamın ken-
disine verdikleri aracılığıyla 
zekâsını dışarıya yansıtıyor. 
Zekânın, yapılan araştırmalar 
soncunda kalıtım ve çevre un-
surlarının birleşmesinden or-
taya çıktığını biliyoruz” diye 
konuştu.
	 Önemli olan şeyin in-
sanın kendisinin ne olduğunu 
bilmesi olduğunu söyleyen 
Şimşek, insanın farkındalığı-

nın farkına varması gerektiğini 
vurguladı. Her yaş seviyesin-
deki insanın hangi yönlerden 
eksik olduğunu bilerek yola 
çıkmasının daha iyi olacağını 
belirten Şimşek, zekâ seviye-
lerinin farkına varıp, karşıya o 
şekilde bilgi vermemiz gerek-
tiğini ifade etti. Şimşek, belle-
ğimizde bazı bilgilerin kalıcı 
olmasını istiyorsak, bilinçli 
olarak bilimselliğin yanında 
duygusallığı da kullanmamız 
gerektiğini kaydetti.
Konferansın sonunda Şair 

Muhittin Arar “Senin He-
sabınadır” adlı şiirini, Şair              
Zekeriya Efiloğlu ise “Tarihe 
Düşülen Not” adlı şiirini oku-
du.
Ülkemizin birçok problemi 
olduğunu ifade eden Şair Mu-
hittin Arar, bir batı aydınlan-
masının birkaç asırlık bir olay 
olduğunu belirtti. Arar, “Bi-
zim birkaç asra ihtiyacımız 
yok. Önemli olan ayaklarımı-
zın yere basmasıdır” dedi.

“Okuma Alışkanlığının Kazandırılması” 
Projesi Çerçevesinde Konferanslar Verildi


